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GEMEINDE-ANZEIGER

SITZUNG DES GEMEINDERATES EITTING

Am Dienstag, 28.02.2023, um 19:00 Uhr
findet im Sitzungssaal der Gemeindekanzlei Eitting die
3. Sitzung des Gemeinderates Eitting statt.

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 07.02.2023 - 
Öffentlicher Teil

 
2. Genehmigung der Tagesordnung
 
3. Bauanträge

3.1 Neubau einer landw. Lagerhalle mit Hackgutheizung 
zur Errichtung eines Nahwärmenetztes auf der Fl. 
Nr. 591, Gemarkung Eitting in Eitting, Lindenstraße/ 
Dammäcker

 
3.2 ANTRAG AUF VERLÄNGERUNG DES VORBESCHEI-

DES zum Neubau eines Doppelhauses mit Garagen auf 
der Fl. Nr. 3522, Gemarkung Eitting in 85462 Gaden, 
Moosburger Str. 59

 
3.3 GENEHMIGUNGSFREISTELLUNGSVERFAHREN zum 

Wohnhausneubau mit Garage auf der Fl. Nr. 3488/13, 
Gemarkung Eitting in 85462 Gaden, Torfanger 19

Öffnungszeiten – Rathaus Oberding

Montag, Mittwoch und Freitag  nur nach Terminvereinbarung
Dienstag und Donnerstag 08:00 bis 12:00 Uhr
Donnerstag 13:30 bis 18:00 Uhr 

Eine Terminvereinbarung ist unter der Telefonnummer 
08122 9701-0 oder mit dem direkten Wunschsachgebiet 
möglich.

Ebenso steht Ihnen unser Onlineangebot zur Terminverein-
barung unter www.vg-oberding.de unter dem Menüpunkt 
„Terminvereinbarung“ zur Verfügung.
 
Kontakte:
Verwaltungsgemeinschaft Oberding
Tassilostr. 17, 85445 Oberding
Tel: 08122 9701-0, www.vg-oberding.de
E-Mail: info@vg-oberding.de 

VERWALTUNGSGEMEINSCHAFT 
OBERDING

3.4 ÄNDERUNGSANTRAG für die Errichtung einer Schlam-
mentwässerung mit Trockenschlammlager auf der Fl. 
Nr. 2797, Gemarkung Eitting in 85462 Eitting, Am Kom-
postwerk 1

 
4. Bebauungsplan Nr. 4 Am Kittenberg II - 
 3. Änderung - Satzungsbeschluss
 
5. Bauleitplanung von Nachbargemeinden
 

5.1 Stadt Erding - Bebauungsplan Nr. 181 II für das Gebiet 
Haager Straße Ost - Teilgebiet Nordost

 
5.2 Stadt Erding - Bebauungsplan Nr. 181 III für das Gebiet 

Haager Straße Ost - Teilbereich Nordwest
 
6. Informationen an den Gemeinderat
 

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.

Oberding, 20.02.2023
Reinhard Huber
Erster Bürgermeister

Die Verwaltungsgemeinschaft Oberding 
informiert:

Zukünftig müssen bei allen Veranstaltungen (Vereinsfeste, 
Maibaumfeste, Sommerfeste usw.) ein Führungszeugnis 
und ein Gewerbezentralregisterauszug beantragt und 
die Bescheinigung nach § 43 IfSG vom Veranstalter vor-
gelegt werden. 
Die Vorlage von Führungszeugnis und Gewerbezentral-
registerauszug reicht alle fünf Jahre. Die Bescheinigung 
nach § 43 IfSG kann einmalig vorgelegt werden.

Bei weiteren Fragen können Sie sich gerne unter 
08122 9701-12 oder per E-Mail: info@vg-oberding.de 
informieren.
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BERATUNGSSTELLE  
FÜR SENIOREN

Beratungsstelle für Senioren 
Die meisten älteren Menschen wollen zu Hause bleiben, auch wenn 
sie auf Hilfe angewiesen sind.
Sie möchten wissen, wie Sie oder ihre Angehörigen Unterstützung 
und Hilfe bekommen:
• im Alter 
• bei Krankheit und Behinderung
• bei Pflegebedürftigkeit 

Unser Angebot umfasst:
• Beratung zu Leistungen der Pflegeversicherung
• Beratung und Information zu pflegerischen Versorgungs-

möglichkeiten (auch im häuslichen Umfeld)
• Vermittlung von geeigneten Hilfen bei der Alltagsbewältigung
• Hilfe beim Ausfüllen von Anträgen und Formularen
• Information zur Vorsorgevollmacht und Patientenverfügung
• Längerfristige Begleitung durch „Betreutes Wohnen zu Hause“ 
Beratung ist mehr als Information! Ganz individuell helfen wir 
Ihnen, die bestmögliche Versorgungsform zu finden und die 
bürokratischen Hürden auf dem Weg dorthin zu überwinden. 
Die Beratung ist kostenfrei, erfolgt neutral, trägerübergreifend 
und unter Wahrung der Schweigepflicht. 

Sitzgymnastik  
Jeden Montag von 10:00 - 11:00 Uhr
Anmeldung unter Tel. 08122 95834-20 
Wir freuen uns auf Sie!

Sprechzeiten der Beratungsstelle für Senioren: 
Montag/Mittwoch/Donnerstag jeweils von 9°°-12°°Uhr nur 
nach telefonischer Vereinbarung 
Tel.:  08122 95834-20 
E-Mail: bwzh-oberding@pflegesterngmbh.de
Ihr Pflegesternteam

KITA VERBUND ERDINGER MOOS

Anmeldetermine für 2023/2024 
im KiTa-Verbund Erdinger Moos

Kinderhaus Aufkirchen: 
Freitag, 03.03.2023 von 14 bis 16 Uhr 

Kindergarten Oberding: 
Samstag, 25.02.2023 von 15 bis 17 Uhr

Haus der Kinder Schwaig:
Online-Anmeldung ab sofort möglich

Kinderhaus Eitting: 
Online-Anmeldung ab sofort möglich

Bitte füllen Sie für die Anmeldung die Anmeldeformulare aus 
– sie finden Sie auf unserer Homepage: 
www.pv-erdinger-moos.de

Die ausgefüllten Formulare bringen Sie bitte zur Anmeldung 
mit bzw. lassen Sie uns bei Online-Anmeldung per E-Mail oder 
per Post zukommen. 

Die Gemeinde Oberding sucht zur Verstär-
kung des gemeindlichen Bauhofes einen

Bauhofmitarbeiter
(m/w/d)
in Vollzeit (39 Std./Woche) und in Festanstellung zum nächst-
möglichen Zeitpunkt.

Wir erwarten: 
• eine abgeschlossene Berufsausbildung in einem hand-

werklichen Beruf
• Führerschein der Klasse B, C oder CE
• technisches Verständnis für das Bedienen der Maschinen
• vielseitiges handwerkliches, selbstständiges und eigen-

verantwortliches Arbeiten, Einsatzbereitschaft, Team-
fähigkeit, Flexibilität und Belastbarkeit

• die Bereitschaft den Winterdienst im Gemeindegebiet 
zu leisten.

Wir bieten
• eine leistungsgerechte Vergütung nach TVöD
• Großraumzulage München
• die üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes
• einen sicheren Arbeitsplatz in einem gut ausgestatteten 

Bauhof
• einen interessanten, vielseitigen und abwechslungsrei-

chen Arbeitsplatz

Interessiert? Dann senden Sie Ihre aussagekräftigen Be-
werbungsunterlagen bis spätestens 17. März 2023 an die 
Gemeinde Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding.

Für Auskünfte steht Ihnen Herr Josef Steinkirchner, 
Geschäftsleiter, unter Tel. 08122 970131 zur Verfügung.

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personen-
bezogener Daten zu  (https://oberding.de/gemeinde-oberding/

startseite/stellenangebote).

KOSTENLOSE ENERGIEBERATUNG 

Nächster Termin für die kostenlose Energieberatung für 
unsere Bürger/innen durch ein unabhängiges Fachbüro!
Die Verwaltungsgemeinschaft Oberding bietet eine kos-
tenlose Energieberatung einschließlich Informationen 
bzgl. Förderungen durch das Ing.Büro Humplmair im Bür-
gerhaus Oberding an.

Der nächste Termin ist am 30.03.2023.

Bitte melden Sie sich hierzu bis spätestens 27.03.2023 bei 
uns an (Vereinbarung Uhrzeit und Angabe, ob bestimmte 
Themenbereiche gewünscht sind)!

VG Oberding:  Tel. 08122 970114 

Sie können außerdem kostenlos Energiemessgeräte bei 
uns ausleihen.
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Bitte beachten Sie: 
Es genügt, wenn Sie sich einmal im KiTa-Verbund Erdinger 
Moos anmelden. Bitte keine Mehrfachanmeldungen!
Wenn bereits eine Anmeldung vorliegt, ist keine weitere An-
meldung notwendig. 
Platzzusagen oder Absagen erhalten Sie im Mai. 

Wir freuen uns auf Sie und Ihre Kinder!
Andrea Peis, Verbundsleitung

EINSATZ DER HOLZHACKMASCHINE

In diesem Frühjahr kommt die Holzhackmaschine in den Ge-
meinden Oberding und Eitting wieder zum Einsatz.

Folgende Punkte müssen dringend beachtet werden:
- Das Merkblatt für den Einsatz des Häckslers ist zu beachten.
- Der Grundstückseigentümer bzw. eine beauftragte Person 

muss nicht vor Ort sein. Das Häckselgut muss sichtbar und 
jederzeit gut erreichbar gelagert werden, s. Merkblatt.

- Der Einsatz pro Haushalt darf nicht länger als 10 Minuten 
dauern und ist kostenlos.

- Das Häckselgut wird nicht mitgenommen.

NEU: Es gibt die Möglichkeit, Energieholz im Verschenk-
Markt des Landkreises anzubieten bzw. abzuholen.
Auf der Homepage des Landkreises können Sie beim Ver-
schenk-Markt unter der Rubrik „Energieholz“ Ihr Hackgut 
anbieten, sofern Sie selbst keine Verwendung haben.
Um der Rohstoffknappheit entgegenzuwirken, können hier 
die Häckselhaufen eingestellt und an Betreiber von Hack-
schnitzelheizungen vermittelt werden. Es gibt sowohl die 
Möglichkeit Energieholz zu suchen als auch anzubieten. Vor 
allem große Mengen könnten so sinnvoll genutzt werden.
Unter www.landkreis-erding.de/verschenken bleibt das In-
serat 30 Tage erhalten, bevor es automatisch gelöscht wird. 
Es kann jederzeit selbst bearbeitet oder gelöscht werden.

Wir bitten Sie, sich grundsätzlich beim Häckseltermin an-
zumelden, sollte das Hackgut zwischenzeitig anderweitig 
abgeholt worden sein, bitten wir aber um Rückmeldung bei 
uns, damit der Häckslereinsatz noch rechtzeitig vor dem 
Häckseltermin storniert werden kann.

Der Häcksler kommt wie folgt:
Der Frühjahrs-Häcksler kommt in den Gemeinden Oberding 
und Eitting in der 13. KW (30./31.03.2023) zum Einsatz.

Anmeldung:  Verwaltungsgemeinschaft Oberding,
 Tel: 08122 9701-14 oder 9701-0
Anmeldeschluss: 23. März 2023, 18.00 Uhr

Wegen der Terminierung können spätere Anmeldungen nicht 
mehr berücksichtigt werden.

> Das Merkblatt für den Einsatz des Großhäckslers des Land-
kreises Erding kann unter www.landkreis-erding.de/abfall-
wirtschaft/landkreishaecksler eingesehen werden.

Gemeinde Oberding   Gemeinde Eitting
Mücke, 1. Bürgermeister  Huber, 1. Bürgermeister

AUSSCHREIBUNG VON COVER-ALL-HALLEN

Die Gemeinde Oberding verkauft vier Cover-all-Hallen mit den 
Maßen: 13 m Länge x 8 m Breite x 4 m Höhe.
Die Hallen werden einzeln zum Höchstgebot vergeben. Bei einem 
Angebot von unter 4.000,00 € je Halle behalten wir uns vor, die 
Hallen nicht zu veräußern. Jede Halle ist vom jeweiligen Käufer 
selbstständig zu demontieren und abzutransportieren.

Sollten Sie eine Halle erwerben wollen, so schicken Sie bitte ein 
Angebot im verschlossenen Kuvert mit der Beschriftung:

Gemeinde Oberding - Bewerbung Cover-all-Halle
Geben Sie im Kaufangebot bitte unbedingt die Nummer der 

gewünschten Halle an (siehe Lageplan)!)
bis spätestens Montag, 20.03.2023 

ans Rathaus Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding.
Später eingehende Angebot werden nicht mehr berücksichtigt.

Fragen zu den Hallen kann Ihnen Herr Neumair unter 0175 7900542 
beantworten.

Hinweis:
Das Aufstellen der Hallen ist baurechtlich genehmigungspflichtig.
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FLUGHAFEN MÜNCHEN INFORMIERT

Sanierungsarbeiten am Münchner Airport
Brücke gesperrt – Verkehr zwischen Nord- und
Südallee wird umgeleitet

Start für die Sanierung einer Straßenbrücke im westlichen 
Bereich des Münchner Flughafens: 
Vergangene Woche begannen die Arbeiten an der mittler-
weile 35 Jahre alten Brücke zwischen der Nord- und der 
Süd- bzw. der Wartungsallee. Die Brücke führt auf Höhe 
des Hotels „Novotel“ über die Zentralallee und die S-Bahn-
Gleise zum Wartungs- und Frachtbereich des Airports.

Die Brücke bleibt deshalb ab Montag, 20. Februar 2023 
bis voraussichtlich Dezember 2023 für den Verkehr 
gesperrt. 

Für diese Zeit besteht eine ausgeschilderte Umleitung – der 
Verkehr wird dann über die seit rund zwei Jahren bestehen-
de Brücke auf Höhe der Agip-Tankstelle geführt.

Auch unter der zu sanierenden Brücke finden zeitweise 
Bauarbeiten statt. 
Deshalb wird es temporär auch zu Einschränkungen für den 
Verkehr auf der Zentralallee kommen. Während der Bau-
phase wird zudem für ein bis zwei Wochen die nördliche 
Abfahrt von der Zentral- zur Nordallee bzw. die Gegen-
richtung gesperrt.

Bereits seit Januar laufen die Vorbereitungen für die 
Sanierungsmaßnahme: 
o wurden bereits die notwendigen Zu- und Abfahrten für die 
Baufahrzeuge geschaffen und die Bushaltestelle Besucher-
park in Fahrtrichtung Terminal verlegt. Sobald die Brücke 
komplett gesperrt ist, beginnen die eigentlichen Arbeiten: 
Dabei werden unter anderem die Gehwege und Geländer 
entfernt und neu errichtet, schadhafter Beton ausgebes-
sert sowie die Lager zwischen den Stützen und der Brücke 
ausgetauscht. Vorgesehen ist zudem die Erneuerung des 
Entwässerungssystems sowie des Asphalts.

NEUER GRUNDSCHULVERBUND  
OBERDING / EITTING STEHT

Die Gemeinden Eitting und Oberding haben am 06.12.2022 
und 13.12.2022 beschlossen, einen Grundschulverbund zu 
gründen. Die Regierung von Oberbayern hat dem öffent-
lich-rechtlichen Kooperationsvertrag zugestimmt.

Gültig ist dieser ab dem 1. August 2023 – somit pünktlich 
zum neuen Start des Schuljahres.
Dieser Grundschulverbund ist der erste in dieser Form im 
Regierungsbezirk Oberbayern.

Was bedeutet das?
Ab dem kommenden Schuljahr – beginnend mit den neuen 
ersten Klassen – können sich die Eltern in Absprache mit den 
Schulen Eitting / Oberding entscheiden, in welcher Schule 
(Oberding oder Eitting) das Kind eingeschult werden soll.
Somit können die Kinder der künftigen ersten Klassen aus 
Aufkirchen und Niederding nun auch in Oberding eingeschult 
werden, wenn dies gewünscht wird. Alternativ kann natürlich 
die Grundschule in Eitting weiterhin besucht werden.
Ebenfalls besteht die Möglichkeit, dass die Kinder aus Eit-
ting in Oberding zur Schule gehen (in Absprache mit den 
Schulleitungen).
Beide Schulen werden noch enger auf Basis eines gemeinsa-
men pädagogischen Konzeptes zusammenarbeiten.

Wieso werden wir bereits jetzt informiert?
Anfang März finden die Schuleinschreibungen statt. Alle El-
tern können sich somit nun in Ruhe überlegen, an welcher 
Grundschule ihr Kind eingeschult wird.
Die Planungen und Absprachen für den Verbund laufen be-
reits seit geraumer Zeit.
Letzte Woche erfolgte die Genehmigung der Regierung von 
Oberbayern.
Bei der Vorbereitung wurden beide Gemeinden und die Schu-
len vom Schulamt Erding intensiv beraten und unterstützt.

Fahren die Schulbusse nun anders?
Bei den Grundschulen bleibt es bei den bestehenden Re-
gelungen zur Beförderung der Kinder - Schulwegkostenfrei-
heitsgesetz (SchKfrG). Je nach Bedarf werden die Buslinien 
entsprechend durch die Verwaltung angepasst werden.

Mein Kind, wohnhaft in Aufkirchen, besucht die 2. Klasse 
in Eitting – kann jetzt gewechselt werden?
Nein. Die Regelung beginnt erst mit den Einschulungskindern 
im Schuljahr 2023/2024.
Alle anderen Kinder der höheren Jahrgangsstufen sind von 
der Neuregelung nicht betroffen.

Wie funktioniert die Nachmittagsbetreuung?
Alle Schüler/innen der Grundschulen Oberding und Eitting 
können die offene Ganztagesschule in Oberding besuchen.
Die Mittagsbetreuung in Eitting kann nur von Schüler/innen 
der Grundschule Eitting genutzt werden.

Wer hat hier Beschluss gefasst?
In mehreren Gemeinderatssitzungen haben sich der Gemein-
derat Eitting als auch der Gemeinderat Oberding für die 
Neuregelung ausgesprochen.
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Die Genehmigung der Regierung von Oberbayern wurde im 
Oberbayerischen Amtsblatt 3/2023 veröffentlicht. 

Diese lautet wie folgt:

Schulwesen – REGIERUNG VON OBERBAYERN 
Vierte Rechtsverordnung zur Änderung der Rechts-
verordnung über die Gliederung der Grund- und Mittelschu-
len im Landkreis Erding vom 26. Januar 2023 
ROB-4-5103.44_06-4-1-6

Aufgrund von Art. 26 und 32Abs. 5 des Bayerischen Geset zes 
über das Erziehungs- und Unterrichtswesen (BayEUG) in der 
Fassung der Bekanntmachung vom 31. Mai 2000 (GVBI S. 414, 
632, BayRS 2230-1-1-K), zuletzt geändert durch Gesetz vom 5. 
Juli 2022 (GVBI S. 308), erlässt die Regierung von Oberbayern 
folgende Rechtsverordnung: 

§ 1
Die Rechtsverordnung über die Gliederung der Grund- und 
Mittelschulen im Landkreis Erding vom 21. März 2013 (OBA-
BI S. 78), zuletzt geändert durch die Dritte Rechtsver ordnung 
über die Gliederung der Grund- und Mittelschulen im Landkreis 
Erding vom 8. Februar 2021 (OBABI S. 41 ), wird wie folgt 
geändert: 

1. § 1 Nr. 3 erhält folgende Fassung:
Lfd. Nr. Bezeichnung, Sitz und Sprengel der Schule 

3. Grundschule Eitting
Das Einzugsgebiet der Grundschule Eitting umfasst das Ge-
biet der Gemeinde Eitting sowie die Gemeindeteile Aufkirchen 
und Niederding der Gemeinde Oberding die Gemeindeteile 
Hirschau und Riegerau der Gemeinde Marzling (Lkr. Freising). 
Die Grundschule Eitting und die Grundschule Oberding bilden 
einen Schulverbund. 
Der gemeinsame Sprengel der Grundschule Eitting und der 
Grundschule Oberding umfasst das Gebiet der Gemeinde 
Eitting, der Gemeinde Oberding sowie die Gemeindeteile 
Hirschau und Riegerau der Gemeinde Marzling (Lkr. Frei sing). 

2. § 1 Nr. 15.b) erhält folgende Fassung:
Lfd. Nr. Bezeichnung, Sitz und Sprengel der Schule 

15.b) Grundschule Oberding
Das Einzugsgebiet der Grundschule Oberding umfasst das Ge-
biet der Gemeinde Oberding ohne die Gemeindeteile Aufkir-
chen und Niederding.

Die Grundschule Eitting und die Grundschule Oberding bilden 
einen Schulverbund. 
Der gemeinsame Sprengel der Grundschule Eitting und der 
Grundschule Oberding umfasst das Gebiet der Gemeinde 
Eitting, der Gemeinde Oberding sowie die Gemeindeteile 
Hirschau und Riegerau der Gemeinde Marzling (Lkr. Frei sing).

§ 2 
Diese Rechtsverordnung tritt am 1. August 2023 in Kraft.

München,26.Januar 2023 Regierung von Oberbayern 
Dr. Konrad Schober Regierungspräsident

 
REGIERUNG VON OBERBAYERN 
PRESSEMITTEILUNG

Großflughafen München 

Überprüfung des Lärmaktionsplans – 
Öffentlichkeitsbeteiligung beginnt

Die Regierung von Oberbayern überprüft, ob aus Anlass der 
Veröffentlichung der Lärmkartierung 2022 für den Flughafen 
München eine Überarbeitung des Lärmaktionsplans vom De-
zember 2021 erforderlich ist. An der Überprüfung können 
Bürgerinnen und Bürger mitwirken und zum Entwurf des 
Überprüfungsberichts Stellung nehmen. Die Lärmaktions-
planung für den Großflughafen München bezieht sich aus-
schließlich auf die zwei vorhandenen Start- und Landebahnen.

Die Regierung von Oberbayern hat unter Beteiligung der 
Öffentlichkeit und der betroffenen Gemeinden im Dezember 
2021 einen Lärmaktionsplan für den Großflughafen München 
erarbeitet. Dieser stellt bereits realisierte Schritte zur Min-
derung des Fluglärms im Umfeld des Flughafens München 
dar und zeigt zudem weitere Maßnahmen mit Minderungs-
potential für die Zukunft auf.

Anlässlich der Veröffentlichung der Lärmkarten 2022 für den 
Flughafen München durch das Bayerische Landesamt für Um-
welt überprüft die Regierung von Oberbayern den 2021 ver-
öffentlichten Lärmaktionsplan auf seine Aktualität. Hierzu hat 
die Regierung von Oberbayern einen Entwurf eines Berichts 
zur Überprüfung des Lärmaktionsplans erstellt.

Vom 17. Februar 2023 bis 3. April 2023 kann der Entwurf 
des Überprüfungsberichts des Lärmaktionsplans für den 
Großflughafen München auf der Internetseite der Regie-
rung von Oberbayern eingesehen und heruntergeladen 
werden. Der Lärmaktionsplan für den Großflughafen Mün-
chen vom Dezember 2021, auf den sich der Überprüfungs-
bericht bezieht, steht dort ebenfalls zur Verfügung. Zudem 
liegen der Entwurf des Überprüfungsberichts und der Lär-
maktionsplan für den Großflughafen München auch bei der 
Regierung von Oberbayern, Maximilianstraße 39, 80538 
München aus.

Stellungnahmen und Anregungen zum Entwurf des Über-
prüfungsberichts können bis einschließlich 3. April 2023 
per E-Mail (laermaktionsplanung@reg-ob.bayern.de) oder 
postalisch (Postanschrift: Regierung von Oberbayern, 
80534 München) unter dem Stichwort „Lärmaktionspla-
nung Flughafen München“ eingereicht werden. 
Die Regierung von Oberbayern wird diese bei ihrer Entschei-
dung, ob eine Überarbeitung des bestehenden Lärmaktions-
plans aufgrund der neuen Lärmkartierung erforderlich ist, 
angemessen berücksichtigen.

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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deaktiviert!! Dieser Service ist für die Mitarbeiterinnen mit einem 
gewissen Aufwand verbunden, deshalb bitten wir Sie, maximal 
5 Medien zu reservieren.

• Medien in den Schulbüchereien können im Webopac nicht vor-
bestellt/reserviert werden. Die Kinder können das aber während 
ihres Besuchs in der Schulbücherei machen. In Ausnahmefällen 
stellen wir nach persönlicher Anfrage auch den Kunden der 
Gemeindebücherei einzelne Medien der Schulbüchereien zur 
Verfügung.

Das Büchereiteam freut sich auf Ihren Besuch!

SCHULKINDERGARTEN OBERDING

Vormerkung Schulkindergarten 
Oberding 2023/2024

Die Vormerkung mit dem Tag der offenen Tür für den Schul-
kindergarten findet dieses Jahr am:

SAMSTAG, 25. März 2023 mit fester Terminvergabe statt.

Bei Interesse, erhalten Sie einen Termin unter:
Tel. 08122 9595995 oder schulkindergarten@oberding.de

An diesem Tag können die Familien die Räumlichkeiten besich-
tigen, das Personal kennen lernen und Informationen über den 
Tagesablauf erhalten. Es können Fragen gestellt und eine Vor-
merkung für einen Schulkindergartenplatz abgegeben werden.
In den Kindergärten liegen Flyer vom Schulkindergarten aus.

GEMEINDE OBERDING 

ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Biomüll:
Oberding, Niederding u. Schwaig: Mi., 01.03.2023

Abholung Restmüll:
Aufkirchen, Notzing, Notzingermoos, 
Oberdingermoos u. Schwaigermoos:  Mi., 01.03.2023

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding 
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft.

NEUES AUS DER 
GEMEINDEBÜCHEREI

Kennen Sie schon die Gemeindebücherei Oberding und Ihren 
vielfältigen Bestand an Medien? 
Gerne können Sie sich vor einem persönlichen Besuch in unse-
rem Haus einen guten Überblick auf unserer Webpage (unserem 
Webopac) verschaffen: https://opac.winbiap.net/oberding/index.
aspx  (Google-Suche: Webopac Oberding). 

In unserer Bücherei können Sie aus über 15.000 Medien (Bücher 
für alle Altersgruppen, Zeitschriften, Hörbücher, Tonies, DVDs, 
Brett- und NintendoSwitch-Spiele), 85.000 eMedien (eBook, eAu-
dio, ePaper, eMagazine) sowie einer Vielzahl von Kursen (eLear-
ning) wählen. 

Sollten Sie konkrete Fragen zu unserem Angebot haben, 
sprechen Sie mit unseren Mitarbeiterinnen in der Bücherei 
in der St.-Georg-Str. 6 (beim Seniorenzentrum) während der 
Öffnungszeiten:
Dienstag: 10 bis 13 Uhr, Mittwoch 15 bis 18 Uhr, Donnerstag 17 
bis 20 Uhr, Samstag 10 bis 14 Uhr
Telefonisch sind wir unter der 08122 22 84 680 erreichbar oder 
per Email an buecherei@oberding.de.

Aktuelle Änderungen beim Webopac
• Recherche des Medienbestandes: Sie können jetzt neben dem 

Bestand der Gemeindebücherei auch den Bestand der Schulbü-
chereien Grund- und Mittelschule Oberding sowie Realschule 
Oberding einsehen. Den jeweiligen Standort sehen Sie auf der 
rechten Seite der Medienanzeige.

• Die Medien unseres Onleihe-Verbunds LeoSued werden eben-
falls angezeigt. Wenn Sie diese Medien (nicht) sehen wollen, 
müssen Sie das blau hinterlegte Häkchen „inkl. eMedien“ unter 
der Sucheingabe anklicken.

• Zur Ausleihe oder Reservierung von eMedien werden Sie 
automatisch auf die Internetseite von www.leo-sued.de 
weitergeleitet.

• Vorbestellen: Sollten Ihre Wunschmedien von einem ande-
ren Kunden ausgeliehen sein, können Sie diese jederzeit 
vorbestellen.

• Reservieren: Sie können sich Ihre verfügbaren Wunschmedien 
auch reservieren. Das Büchereiteam nimmt die Medien für Sie 
aus dem Regal und legt Sie zur Abholung bereit. Während der 
Bücherei-Öffnungszeiten ist diese Funktion für unsere Kunden 

	

	

	
 
 
 
          
 
 
 

        
 

     ...& ANMELDUNG 

    IM KINDERGARTEN 
      NOTZING 

 
Am Samstag, den 04.03.2023 öffnen wir von   
10.00 Uhr bis ca. 13.30 Uhr für Sie unsere Tür. 
 
Sie haben die Möglichkeit unser Haus mit 
Naturerlebnisgarten kennenzulernen und sich bei 
Kaffee, Getränken & einem Snack zu stärken.  
Bei Interesse können Sie Ihr Kind für das 
Kindergartenjahr 2023/24 anmelden. (Anmeldung 
ist nicht gleich eine fixe Zusage!) 
Legen Sie bitte das U-Heft und den Impfpass vor.  
 
Interessiert an unserem Schnupperkindergarten? 
Dann kommen Sie ebenfalls gerne vorbei. Wir bieten 
hier eine Betreuung von Januar – August 2024   für 
2- bis 3-Jährige für bis zu 3 Vormittage pro Woche 
an. So gelingt ein sanfter Einstieg in den 
Kindergartenalltag für Ihr Kind. 

 
 

Mühlenweg 1, 85445 Oberding                              
Tel.: 08122/892888 kiga-notzing@oberding.de 
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GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.

Bitte bringen Sie ein vollständig ausgefülltes Vormerkungs-
formular mit.

Alle Informationen, wie Flyer und Vormerkung, finden Sie auf 
der Homepage der Gemeinde Oberding unter „Aktuelles“.

NEUVERPACHTUNG LANDWIRTSCHAFTLICHES  
GRUNDSTÜCK DER GEMEINDE OBERDING 
ZUM 01.10.2023

Bei der Gemeinde Oberding ist folgendes landwirtschaftliche 
Grundstück ab 01.10.2023 neu zu verpachten.

Fl.Nr.  1455/165 Gemarkung Notzing –
9.980 qm  Tratmoos Ackerland

Landwirte der Gemeinde Oberding, die an der Pachtung dieses 
Grundstückes interessiert sind, bitten wir um eine schriftliche 
Bewerbung an das Bauamt der Gemeinde Oberding, Tassilo-
straße 17, 85445 Oberding.
Abgabeschluss ist Freitag, 20.03.2023

Mücke
Erster Bürgermeister

GEMEINDE EITTING

PROFIBOXER SIMON ZACHENHUBER  
TRÄGT SICH INS GOLDENE BUCH EIN

Seit der 1050-Jahr-Feier gibt es das goldene Buch der Ge-
meinde Eitting, der der alle wichtigen Ereignisse festgehalten 
werden, z.B. Gäste bei Einweihungsfeiern, der 2000. Gemein-
debürger, Ehrenbürgerschaften oder auch Sportlerergebnisse. 
Vor Jahren durfte sich z. B. Alisa  Zachenhuber oder auch 
Amelie Zachenhuber für ihre sportlichen Erfolge eintragen. 
 
Nun konnte auch Bruder Simon Zachenhuber seinen Eintrag 
ins goldene Buch vornehmen. Damit der Termin im Rahmen 
einer Gemeinderatssitzung stattfinden konnte, unterbrach der 
Profiboxer Simon Zachenhuber extra sein Trainingslager. Mitt-
lerweile ist er Internationaler Deutscher Meister im Mittelge-

wicht und JBF-Ju-
nioren-Weltmeister 
im Mittelgewicht. 
Die Gemeinde Eit-
ting ist sehr stolz 
auf diese sportli-
chen Erfolge ihres 
Gemeindebürgers, 
gratuliert sehr herz-
lich und wünscht Si-
mon Zachenhuber 
weiterhin so viel 
Erfolg. 

Reinhard Huber
Erster Bürgermeister 

 
ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Biomüll:
Eitting Ort:    Mi., 01.03.2023
Waldstraße:   Do., 02.03.2023

Abholung Restmüll:
Eittingermoos, Gaden, Reisen, 
Fasanenweg u. Am Moosrain: Mi., 01.03.2023

Abholung gelber Sack:
Eitting, Reisen:     Mi., 01.03.2023

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding-
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft

MITTAGSBETREUUNG  
AN DER GRUNDSCHULE EITTING

Die Vormerkung findet heuer am Mittwoch, 15.3.2023 von 
12:30-16:00 Uhr in der Grundschule Eitting statt!

Alle Unterlagen finden Sie auf der Homepage der Gemeinde 
Eitting unter „Aktuelles“ als auch auf der Schulhomepage.

Hier finden Sie alle Vordrucke, füllen Sie diese bitte vollständig 
aus und bringen Sie diese zur Vormerkung, am 15.3.2023 mit!

Vorsorglich weisen wir darauf hin, dass nur vollständige Un-
terlagen berücksichtigt werden können. 
Dringend erforderlich ist der Nachweis über die Beschäftigung 
oder Ausbildung beider Elternteile, sowie der Nachweis über 
die Masernimpfung.

Für Ihre Fragen stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne zur 
Verfügung. 

Auf Ihre Anmeldung freuen sich

Babett Ringleb, Leiterin der Mittagsbetreuung 
und ihr Team

Mittagsbetreuung an der Grundschule Eitting
Hofmarkstraße 4, 85462 Eitting 
mittagsbetreuung@eitting.org
Tel. 08122 22764-25
Fax 08122 22764-26
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VEREINSMITTEILUNGEN 
OBERDING

 
BBV ORTSVERBAND 
NOTZING/OBERDING

Am 02.03.2023 findet im Gasthaus Burger in Moosinning um 
19.30 Uhr eine Informationsveranstaltung der Versicherungs-
kammer Bayern zur Mehrgefahrenversicherung in der Landwirt-
schaft, sowie staatliche Förderung statt.
Alle Landwirte sind herzlich eingeladen.

Georg Eschbaumer  Jakob Maier

BBV – LANDFRAUEN 

Landfrauenausflug 
Wir laden alle Interessierte herzlich zu unserem diesjährigen 
Landfrauenausflug am Mittwoch, den 24.05.2023 nach Siegs-
dorf und Irschenberg ein. 
Gemeinsam mit dem Ortsverband Eitting wollen wir einen 
schönen Tag verbringen. Kosten ca. 30 €

Vorl. Programm:
08.00 Uhr Abfahrt
10.00 Uhr Besichtigung Adelholzener Alpenquelle
12.00 Uhr  Mittagessen nähe Siegsdorf
15.00 Uhr Führung in der Erlebnis- und Kaffeerösterei   
  Dinzler. Anschließend Kaffee & Kuchen
Ca. 17.30 Uhr Rückfahrt

Anmeldung ab sofort bei Monika Mayr 0170 8001470 oder 
Sabine Wachinger 08122 8474449 möglich.

Wir freuen uns wieder auf einen schönen Ausflug.

Eure Ortsbäuerinnen

FC SCHWAIG 
ABTEILUNG FUßBALL

Vorschau Herren:
Samstag, 25.02.2023
VfB Hallbergmoos - FC Schwaig  12:00 Uhr

Sonntag, 26.02.2023
FC Grünbach - FC Schwaig 2  15:00 Uhr

Montag, 27.02.2023
TSV Buchbach - FC Schwaig  19:00 Uhr

Dienstag, 28.02.2023
FC Schwaig 2 – VfB Hallbergmoos 2 19:30 Uhr

Vorschau Frauen:
Sonntag, 26.02.2023
SC Vierkirchen - FC Schwaig  14:00 Uhr

FC SCHWAIG 
ABTEILUNG GYM & FIT

Die Abteilung Gym & Fit bietet folgende Kurse an:
 
Montag:

Sport für Ältere 10.00 - 11.00 Uhr     
Leitung: Ingrid Hintermayer
  
Easy Step (Step für Einsteiger) 19.00 - 20.00 Uhr
Leitung: Janna Biewer
 
BodyFit 20.00 - 21.00 Uhr
Leitung: Janna Biewer
  
Mittwoch:

Eltern-Kind-Turnen 15.30 – 16.30 Uhr         
(Kinder ab 1,5 Jahre) Leitung: Silvia Hettler
 
Kinderturnen 16.30 - 17.30 Uhr   
(Kinder von 4 - 6 Jahren) Leitung: Silvia Hettler

Kinder-Tanzen 16.00 – 17.00 Uhr         
Leitung: Carina Ziegltrum

Kinder-Tanzen 17.00 – 18.00 Uhr         
Leitung: Carina Ziegltrum     

Nordic Walking 17:00 Uhr 
Leitung: Ingrid Hintermayer (ab März 18:00 Uhr)
Treffpunkt: Dorfplatz
  
Pilates 19.00 - 20.00 Uhr
Leitung: Marion Singvogel
 
FITMix 20.00 - 21.00 Uhr
Leitung: Silvia Hettler
 
Donnerstag:

EMS-Training ab 17.30 Uhr
Leitung: Frank Thömmes
Bei Fragen stehe ich jederzeit zur Verfügung: Tel: 0172 7737783 
oder frank.thoemmes@bodyclub24.com
 
Freitag:

Rückenfit / Wirbelsäulengymnastik 10:00 – 10:45 Uhr
Leitung: Nils Wölken

FC SCHWAIG – STOCKSCHÜTZEN

Die Stockschützen des FC Schwaig trainieren jeden 
Dienstag ab 19:00 Uhr in der Stockschützenhalle 

Schwaig.

Wer Zeit und Lust hat, kann vorbeikommen und mitspielen. 
Die Stockschützenabteilung freut sich auf Euch.
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Für Verkäufer: 

Die Nummernvergabe erfolgt ab  
dem 18. Februar 2023 unter: 

 

kinderbasar-schwaig@gmx.de 

FREIWILLIGE FEUERWEHR  
SCHWAIG E.V.

Haxenessen
Am Samstag, den 04.März 2023 veranstaltet die Freiwillige 
Feuerwehr Schwaig e.V. im Feuerwehrhaus ein Haxenessen 
mit Starkbierausschank. 
Beginn: 19.00 Uhr
Dazu sind alle Mitglieder herzlich eingeladen.

Die Vorstandschaft

GARTENBAU- UND 
VERSCHÖNERUNGS VEREIN NOTZING

Baumschneidekurs
Am Samstag, den 25.02.2023 findet wieder der Baumschnei-
dekurs unter der Leitung von Lorenz Voithenleitner an der 
Streuobstwiese in Notzing statt. Beginn ist um 9.30 Uhr. Alle 
Interessierten sind herzlich eingeladen, auch Nicht-Mitglieder.
Die geltenden Hygiene- und Abstandsregeln sind einzuhalten.

Termine
Die Jahresübersicht über unsere geplanten Termine kann auf 
unserer Homepage unter www.gbv-notzing.de eingesehen 
werden und werden natürlich rechtzeitig im Gemeindeanzeiger 
veröffentlicht.

Vortrag – Erlebnisse eines Almsommers
Am Mittwoch, den 15. März 2023 um 19.30 Uhr laden wir zum 
alljährlichen Vortrag ins Vereinslokal am alten Feuerwehrhaus 
Notzing (Mühlenweg 19, Notzing) ein.
Thema:  Erlebnisse eines Almsommers.
Agnes Pointner aus Oberding wird uns in einem Dia-Vortrag 
über ihre Erlebnisse auf der Alm berichten. 
Der Vortrag ist kostenlos 

Wir freuen uns auf viele Besucher.
Die Vorstandschaft

JAGDBOGEN OBERDING 1

Jagdessen des Jagdbogens Oberding 1
Hiermit laden wir alle Jagdgenossen mit Damen des Jagdbo-
gens Oberding 1  recht herzlich zum Jagdessen am Freitag, 
den 10.03.2023 ab 19 Uhr ins Oberdinger Bürgerhaus ein.

Zum Rehragout aus dem Oberdinger Moos gibt’s eine kühle 
Halbe Bier und „hint` naus“ einen guadn Schnaps!
Auf Euer Kommen freut sich

Eure Familie Schweiger

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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JAGDGENOSSENSCHAFT OBERDING

Verwendung des Reinertrages
Die Jagdgenossenschaft Oberding hat in der Versammlung am 
13.02.2023 beschlossen, den Reinertrag für das Jahr 2023 in 
Höhe von 7,50 €/ha an die Ortskassen auszuzahlen.
Dieser Beschluss wird gem. § 10 Abs. 3 Bundesjagdgesetzt 
bekannt gemacht mit dem Hinweis, dass jeder Jagdgenos-
se, der dem Beschluss nicht zustimmt, die Auszahlung sei-
nes Jagdpachtschillings verlangen kann. Die Auszahlung ist 
schriftlich beim Jagdvorsteher zu beantragen. Der Antrag auf 
Auszahlung erlischt, wenn er nicht binnen eines Monats nach 
dieser Bekanntmachung schriftlich oder zu Protokoll des Jagd-
vorstehers geltend gemacht wird.

Oberding, den 15.02.2023
Anton Nußrainer, Jagdvorsteher
Anschrift: 85445 Oberding, Am Moosrain 6

ANGLIEDERUNGSGENOSSENSCHAFT 
SCHWAIGERMOOS

Verwendung des Reinertrages
Die Angliederungsgenossenschaft Schwaigermoos hat in der 
Versammlung am 15.02.2023 beschlossen, den Reinertrag für 
das Jahr 2023 zusammen mit den Jahren 2024 und 2025 erst 
im Jahr 2025 an die einzelnen Jagdgenossen auszuzahlen.
Dieser Beschluss wird gem. § 10 Abs. 3 Bundesjagdgesetzt 
bekannt gemacht mit dem Hinweis, dass jeder Jagdgenos-
se, der dem Beschluss nicht zustimmt, die Auszahlung sei-
nes Jagdpachtschillings verlangen kann. Die Auszahlung ist 
schriftlich beim Jagdvorsteher zu beantragen. Der Antrag 
auf Auszahlung erlischt, wenn er nicht binnen eines Monats 
nach dieser Bekanntmachung schriftlich oder zu Protokoll des 
Jagdvorstehers geltend gemacht wird.

Oberding, den 16.02.2023
Wolfgang Erl, Jagdvorsteher

ANGLIEDERUNGSGENOSSENSCHAFT 
OBERDINGERMOOS

Verwendung des Reinertrages
Die Angliederungsgenossenschaft Oberdingermoos hat in der 
Versammlung am 14.02.2023 beschlossen, den Reinertrag für 
das Jahr 2023 zusammen mit den Jahren 2024, 2025, 2026, 
2027 und 2028 erst im Jahr 2028 an die einzelnen Jagdge-
nossen auszuzahlen.
Dieser Beschluss wird gem. § 10 Abs. 3 Bundesjagdgesetzt 
bekannt gemacht mit dem Hinweis, dass jeder Jagdgenos-
se, der dem Beschluss nicht zustimmt, die Auszahlung sei-
nes Jagdpachtschillings verlangen kann. Die Auszahlung ist 
schriftlich beim Jagdvorsteher zu beantragen. Der Antrag 
auf Auszahlung erlischt, wenn er nicht binnen eines Monats 
nach dieser Bekanntmachung schriftlich oder zu Protokoll des 
Jagdvorstehers geltend gemacht wird.

Oberding, den 15.02.2023
Thomas Kressierer, Jagdvorsteher
Anschrift: 85445 Oberding, Hauptstr. 1

KFD OBERDING UND OGDF

Einladung zum Weltgebetstag 
der Frauen
Die Frauengemeinschaften des 
Pfarrverbandes laden herzlich ein 
zum diesjährigen Gottesdienst „Tai-
wan – Glaube bewegt“ am Freitag, 
03. März 2023 um 19.00 Uhr im 
Oberdinger Bürgerhaus. Nach dem 
gemeinsamen Beten gibt es lan-
destypische Gerichte zum Probieren. 
Alle Frauen sind herzlich eingeladen.

Auf Euer Kommen freut sich 
der Führungskreis 
kfd Oberding und OGdF

ORTSCHAFT NOTZING

Ortsversammlung mit Jahreshauptversammlung 
Einladung zur Ortsversammlung mit Jahreshauptversamm-
lung am Samstag, den 04. März 2023 um 19:00 Uhr im 
Bürgerhaus Notzing

Vorgesehene Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Ortssprecher (1.Vorsitzender)
2. Ortsessen
3. Bericht des Ortssprechers
4.  Kassenbericht
5. Entlastung des Vorstands
6. Bericht des Bürgermeisters
7. Sonstiges, Wünsche und Anträge

Alle Bürgerinnen und Bürger sowie Vereinsmitglieder sind 
herzlich eingeladen.
 
Der Ortsausschuß

ORTSGEMEINSCHAFT NIEDERDING E.V.

Jahreshauptversammlung 
Wir laden alle Mitglieder recht herzlich zu unserer Jahres-
hauptversammlung am Montag, den 13.03.2023 ins Schüt-
zenstüberl in Niederding ein.
Anträge müssen laut Satzung 8 Tage vor der Versammlung 
schriftlich eingereicht werden.

Tagesordnung: 
1. Begrüßung
2. Essen
3. Bericht 1. Vorstand
4. Bericht Kassier
5. Kassenprüfer
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Neuwahl Kassier
8. Wünsche und Anträge

Auf Euer kommen freut sich die Vorstandschaft

„Taiwan – Glaube bewegt“ am 
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ORTSGEMEINSCHAFT  
OBERDING E.V.

S.G. FALKE AUFKIRCHEN

Schießabend 
Am Freitag, 24.02.2023 findet der nächste 

Schießabend der Falke-Schützen statt. 
Beginn für die Jugend ist um 17:00 Uhr

Einladung zur Jahreshauptversammlung 
am Freitag, 03. März 2023 im Schützenheim in Aufkirchen 
(Ortsgebäude). Beginn ist um 19:30 Uhr

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Eröffnung
2. Bericht des 1. Schützenmeisters
3. Bericht des Sportleiters
4. Bericht des Kassiers
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung
7. Verschiedenes, Wünsche und Anträge

Wir freuen uns auf zahlreiches Erscheinen.
Die Vorstandschaft

S.G. „DIE FRÖHLICHEN“ NIEDERDING E.V.

Schießabend
Am Samstag, 25.02.23 findet der nächste Schießabend 
statt. Beginn ist ab 18:00 Uhr mit dem Jugendschießen
 

Dorfmeisterschaft 
Am Montag 06.03. und Dienstag 06.03. findet unsere 
Dorfmeisterschaft statt. 
Die Schießzeiten sind ab 18:00 Uhr. 
Pro Person sind 5,00 Euro Schießeinlage veranschlagt. 
Der Eintritt zum Starkbierfest ist für Schützen der Dorf-
meisterschaft frei.

Starkbierfest 
Die Preisverteilung findet am Starkbierfest am Samstag, 
11.03.23 ab 19:30 Uhr im Bürgersaal in Niederding statt. 
Auch dieses Jahr wird das Starkbierfest musikalisch von der 

Gruppe "Edelweiß Blos" umrahmt. Für das leibliche Wohl 
gibt es Niederdinger Schmankerl und  Starkbier vom Eittinger 
Fischerbräu. Höhepunkt des Abends wird die Starkbierrede 
der "Deanga Saufbrüder". 
Anschließend findet der Barbetrieb statt.
 

Weitere Termine 
der S.G. „Die Fröhlichen“ Niederding e.V.:
01.04.23 -  Oster- und Endschießen
ab 15.04. -  Maibaumstüberl
01.05.23 -  Maifest
24.06.23 -  Grillfeier
02.10.23 -  Anfangsschießen
28.10.23 -  Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen
25.11.23 -  Nuss- & Nikolausschießen
16.12.23 -  Christbaumversteigerung
 
Wir freuen uns auf die nächsten Veranstaltungen!
 
Die Vorstandschaft

AAnnmmeelldduunngg  zzuumm  VVeerrkkaauuff  ((55  €€  //  TTiisscchh))    
bbiiss  1122..0033..22002233  bbeeii::    
AAlleexxaannddrraa  LLeexx  uunntteerr  TTeell..  0088112222  //  118877  33556655  
 

Samstag, 18. März 2023 
von 9.30 Uhr bis 13 Uhr 

OOBBEERRDDIINNGGEERR    
                  KKIINNDDEERR  FFLLOOHHMMAARRKKTT    

  

  

  

                                
  
    

  

 

 

 

 

Bürgerhaus Oberding 
Hofmarkstr. 11 

 

Mit  
Kaffee / Kuchen 

und 
Wiener Verkauf 
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S.G. GERMANIA NOTZING E.V.

Königsschießen
Am Freitag, 24.02.23 findet das Königsschießen 

an unserer Schießanlage im Bürgerhaus statt.
Beginn für die Jugend ist um 18.30 Uhr und für die Erwach-
senen um 19.30 Uhr.

Weitere Termine fürs Königsschießen sind am Freitag, 
03.03. und Freitag, 10.03.23.
 
Auf Euer Kommen freut sich die Vorstandschaft

S.G. NEU-EDELWEISS SCHWAIG E.V.

Freitag, 24.02.2023 Schießabend (Königsschießen)

Vorschau nächste Termine:
Freitag, 03.03.2023 Schießabend
Freitag, 10.03.2023 Schießabend
Freitag, 17.03.2023 Schießabend
Freitag, 24.03.2023 Schießabend (Königsschießen)
 
Trainingszeiten Luftgewehr und Luftpistole:
Dienstags  17.00 – 18.30 Uhr
Freitags   ab 19.00 Uhr

Trainingszeiten Bogenschießen:
Kinder / Jugend  Mittwochs  17:00 - 18:30 Uhr
Erwachsene  Freitags  19:00 - 21:00 Uhr

 S.G. MOOSRAINER SCHWAIG

Schießabend 
Am Freitag, den 24.02. findet unser nächster Schießabend 
statt. Beginn 19 Uhr

Nächste Termine:  03.03. Schießabend
                            10.03. Schießabend
 
Wir freuen uns auf euer Kommen.
Die Vorstandschaft

SINGKREIS ERDINGER MOOS 

Singkreis Erdinger Moos
Gesamtprobe jeden Dienstag von 19.30 - 21.15 

Uhr im Bürgerhaus Notzing (außer Schulferien und Feiertage)

Kinderchor Mooskitos
Jeden Donnerstag von 13.45-14.45 in der Grund-und Mit-
telschule Oberding (außer Schulferien und Feiertage)

 
  

  

  

 
 

 
 

 

Wir fahren mit dem Bus 
nach Söll in Tirol. 

 

APRÈS-SKI 
SKIaUSFLUG 

- Teilnahme für Personen unter 16 Jahren nur in Begleitung eines Erziehungsberechtigten - 

Dort gibt es Abfahrten für Skifahrer und 
Snowboarder, eine Rodelbahn sowie  

die legendäre Moonlightbar! 

Anmeldung : verbindlich per WhatsApp bei 
Tobias Mayr unter 0175-6546560 

 Preis: 25 EUR p. P. für Bus und Brotzeit 
(Skipass muss separat besorgt werden) 

Abfahrt: 06:00 Uhr am Bürgerhaus Notzing 
Ruckfahrt: ca. 22:00 Uhr in Söll 
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STOCKSCHÜTZEN AUFKIRCHEN

Jahreshauptversammlung 2023 
Einladung zur JHV am Sa. 13.11.2023 um 19:30 im 
Stockschützenstüberl.
 
Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Vorstands
3. Bericht des Sportwarts
4. Bericht des Kassenwarts
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Sonstiges
 
Anträge zur Mitgliederversammlung können in schriftlicher 
Form bis zum 04.03.203 beim Vorstand eingebracht werden.
 
Dazu sind alle Vereinsmitglieder recht herzlich eingeladen.

Eure Vorstandschaft

TUS OBERDING  
ABT. FUSSBALL

Die letzten Spiele der Herren 
Sonntag 19. Feb. 
TuS – FC Parsdorf   3 : 0 

Die nächsten Spiele der Herren 
Samstag 25. Feb. 
TuS – FC Finsing 2 14:00 

Die nächsten Spiele der Junioren 
Samstag, 25. Februar 
C1 – Junioren JFG Speichersee - (SG) FC Schwaig 11:00 Uhr 

Sonntag, 26. Februar
E1 – Junioren Vereinsturnier: 
TSV Dorfen 2 – TuS Oberding 13:30 
TuS Oberding – TSV Dorfen 3 14:12 
FC Langengeisling – TuS Oberding 14:54 
TuS Oberding – TSV Grüntegernbach 15:36

Alle Turnierzeiten mit den kompletten Spielplänen finden 
Sie auch im Internet unter www.tus-oberding.org

TUS OBERDING  
ABT. VOLLEYBALL

Trainingszeiten 
 Dienstag  Donnerstag 
Herren 1  19:30 – 22:00  19:30 – 22:00 
Herren 2  18:30 – 20:00  19:00 – 20:30 
Herren 3  19:30 – 22:00  20:30 – 22:00 
Mixed  19:30 – 22:00  20:30 – 22:00 
Damen  18:00 – 19:30  18:00 – 19:30 
Jugend/Anfänger  18:00 – 19:30  18:00 – 19:30 

Spieltermine 
von letzter bis kommender Woche  Uhrzeit/Ergebnis 

Herren 1 (Bezirksliga) 
Samstag, 4. März    13:00 
TSV Hohenb.-Riemerling – TuS Oberding 
TS Jahn München – TuS Oberding 

Herren 2 (Bezirksklasse) 
Samstag, 25. Feb.    14:00 
DJK Titting – TuS Oberding II 
SSV Schrobenhausen – TuS Oberding II 

Herren 3 (Kreisliga) 
Samstag, 18. Feb. 
DJK Titting – TuS Oberding III   0:3 
MBB-SG Manching – TuS Oberding III  3:0 
Samstag, 4. März    14:00 

TUS OBERDING 
ABT. GYMNASTIK

NEUES ANGEBOT – Hula Hoop!
Änderung bei Eltern-Kind-Turnen
Hula Hoop – der Trendsport startet nun auch bei uns! Mit 
Übungsleiterin Andrea können wir ab dem 01.03.2023 ein 
neues TOP-Angebot aufnehmen!
Infos – ihr braucht bitte einen entsprechenden Reifen – gibt es 
bei Andrea unter 01520/8607072.
Also – ran an den Hüftschwung!

Noch eine Neuerung: 
Aufgrund des riesigen Ansturms auf die Eltern-Kind-Gruppen 
werden diese – nach den Faschingsferien – geteilt. Eltern-Kind 
ab sofort Montags und Dienstags. Infos bei Agnes.
Folgendes Programm steht Euch zur Verfügung:

PROGRAMM FÜR ERWACHSENEN:
Tag / Uhrzeit Angebot / mit 

Montag
18:00 - 19:00 Uhr Wirbelsäulengymnastik  
 Rita Faltlhauser  
19:00 - 20:00 Uhr Piloxing   
 Andrea Dann-Pelz  
Dienstag 
17:00 - 18:00 Uhr Seniorengymnastik  
 Adi Maier 
18.30 - 19.30 Uhr Powerfit  
 Kerstin Bieler 
Mittwoch 
17.30 - 18.00 Uhr Einheit Bauchmuskeln/ 
 Körpermitte 
 Kerstin Bieler  
18.00 - 18.30 Uhr  Intervall Cardio Training
 Kerstin Bieler 
18:30 - 19.00 Uhr Beweglichkeitstraining
 Kerstin Bieler
19.00 – 20.00 Uhr Hula Hoop
 Andrea Kreuzpointner
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Donnerstag 
18:00   19:00 Uhr QiGong  
 Friedl Ettenauer 

PROGRAMM FÜR KINDER:
Tag / Uhrzeit Angebot / mit 

Montag 
16:00 - 17:00 Uhr Eltern-Kind-Turnen, Gruppe 1 
 Agnes Pointner  
17:00 - 18:00 Uhr Kiga-Kids-Kinderturnen 
 und Vorschulkinder 
 Agnes Pointner   
Dienstag
16:00 - 17:00 Uhr Eltern-Kind-Turnen, Gruppe 2 
 Agnes Pointner  
17:00 - 18:30 Uhr Jump & Run Reality 
 ab der 5. Klasse 
 Kerstin Bieler
Mittwoch   
16:00 - 17:00 Uhr  Kinderturnen Grundschulkinder
 Christin Lausen 
Donnerstag 
13:15 - 14:00 Uhr  Kindertanzen für  
 Kiga-Kids (3 -5 Jahre) 
 Tanzlehrerin Sabine Milchgiesser 
14:00 - 14:45 Uhr Kindertanzen für Vorschulkinder  
 & Grundschulkinder 
 Tanzlehrerin Sabine Milchgiesser 
Samstag 
11:20 - 12:20 Uhr Tanzen ab der 5. Klasse 
 Magdalena Essenwanger

Bitte beachtet, dass kurzfristige Infos über die bestehenden 
WhatsApp-Gruppen erfolgen können.
In den Ferien finden keine Stunden statt.

Wer uns unterstützen möchte – einfach melden!
Eure Abteilungsleitung

 

VEREINSMITTEILUNGEN 
EITTING

BBV EITTING
 

Landfrauenausflug 
Gemeinsam mit den Landfrauen des Ortsverbandes Oberding/
Notzing laden wir zum Landfrauenausflug am Mittwoch, den 
24.05. nach Siegsdorf und Irschenberg ein. Kosten ca. 30 €

Vorl. Programm:
8.00 Uhr Abfahrt
10.00 Uhr Besichtigung Adelholzener Alpenquelle
12.00 Uhr  Mittagessen nähe Siegsdorf
15.00 Uhr Führung in der Erlebnis- und Kaffeerösterei   
 Dinzler. Anschließend Kaffee & Kuchen
Ca. 17.30 Uhr Rückfahrt

Anmeldung ab sofort bei Christine Zollner Tel. 2276285 
oder Hedwig Strobl Tel. 0171 9914296 möglich.

Wir freuen uns auf einen schönen Ausflug.
Eure Ortsbäuerinnen

FC EITTING 

Vorbereitungsplan Herren
A-KLASSE

Sa. 25.02, 14:00 Uhr  FC Eitting II – SpVgg Attenkirchen
Sportanlage Eitting

Mi. 08.03, 20:00 Uhr SV Marzling II - FC Eitting II
Sportanlage Marzling

Sa. 11.03, 14:00 Uhr BC Attaching II - FC Eitting II
Sportanlage Attaching

KREISLIGA
So. 26.02, 16:30 Uhr  FC Eitting - BC Attaching
Sportanlage Marzling

Di, 07.03, 19:30 Uhr FC Eitting - TSV Au
Sportanlage Marzling

Sa, 11.03, 13:00 Uhr TSV Dachau 1865 / II - FC Eitting
Sportanlage Dachau

So. 19.03, 16:30 Uhr FC Eitting - TSV Eching
Sportanlage Marzling

Ligastart 26.03 März
So.26.03, 13:00 Uhr FC Eitting II - SV Walpertskirchen II

So. 26.03, 15:00 Uhr FC Eitting - SV Walpertskirchen 

HEIMATVEREIN GADEN

Jahreshauptversammlung 2023
Hiermit laden wir alle Mitglieder zur ordentlichen Jahreshaupt-
versammlung mit Neuwahlen ein.
Sie findet am Sonntag den 5. März 2023 im Feuerwehrhaus 
Gaden statt. Beginn:18.30 Uhr

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Vorstandes
3. Kassenbericht
4. Entlastung der Vorstandschaft
5. Neuwahlen
6. Ehrungen
7. Wünsche und Anträge

Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung gibt es eine 
Brotzeit.

Dazu sind alle Vereinsmitglieder recht herzlich eingeladen.
Die Vorstandschaft
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ANGLIEDERGENOSSENSCHAFT GADENER AU

Bekanntmachung
Versammlung der Angliederungs genossenschaft -Gadener Au-
Am Sonntag, den 12 März 2023, um 10.30 Uhr, findet im 
Schützenheim Gaden, Moosburger Str. 25, eine Versammlung 
der Angliederungsgenossenschaft -Gadener Au- statt.

Tagesordnung:
1. Bericht des Jagdvorstehers
2. Entlastung der Vorstandschaft
3. Neuwahlen

a) Wahl des Jagdvorstehers
a) Wahl des Stellvertreters
b) Wahl der Beisitzer
c) Wahl des Schriftführers
d) Wahl des Kassiers
e) Wahl der Rechnungsprüfer

4. Verschiedenes

Die Jagdgenossen aus dem Bereich der Angliederungsgenos-
senschaft –Gadener Au- werden gebeten, an dieser Versamm-
lung teilzunehmen. Jagdgenossen, die an der Versammlung 
nicht teilnehmen, können sich durch einen anderen Jagdge-
nossen vertreten lassen. Mehr als eine Vollmacht darf kein 
Jagdgenosse in seiner Person vereinen.
Zutritt zur Versammlung haben nur Jagdgenossen.

Angliederungsgenossenschaft-Gadener Au-
Michael Brückl
-Jagdvorsteher-

S.G. SCHÜTZEN-LUST  
CONCORDIA EITTING

Schießabend
Am Freitag den 24.02.2023 findet unser nächster Schieß-
abend statt.  Beginn 19 Uhr.

Nächste Termine: 17.03.2023 Königsschießen

Wir freuen uns auf euer Kommen.
Die Vorstandschaft

KIRCHEN 
 

EVANG.-LUTH.  
KIRCHENGEMEINDE ERDING

Sonntag, 26.02.
09.00 Gottesdienst m. Abendmahl 
 Christuskirche Zwölfer
10.30 Gottesdienst
 Erlöserkirche  Zwölfer
11.00 Ökumenischer Gottesdienst anschließend Fastenessen
 Kath. Kirche St. Vinzenz Vogler/ Fritsch

Bitte informieren Sie sich über aktuelle Gottesdienste auch 
auf unserer Homepage www.ev-kirche-erding.de.

PFARRVERBAND ERDINGER MOOS
 
Hofmarkstr. 8 · 85462 Eitting · Tel.: 08122 999838-0
E-Mail: pv-erdinger-moos@ebmuc.de
www.pv-erdinger-moos.de

Gottesdienstordnung Pfarrverband Erdinger Moos 
Gottesdienst-Termine im Pfarrverband Erdinger Moos ent-
nehmen Sie bitte dem Kirchenanzeiger, der in den Kirchen in 
Eitting, Reisen, Niederding, Oberding, Schwaig, Aufkirchen 
und Notzing für 0,10 € zur Mitnahme aufliegt sowie auf der 
Homepage des Pfarrverbandes einsehbar ist:
 www.pv-erdinger-moos.de 
Bitte beachten Sie bei der Feier der Gottesdienste die allgemei-
nen Empfehlungen zum Infektionsschutz eigenverantwortlich

Zeit für Gott – Zeit für mich
Im März treffen wir uns schon am zweiten Mittwoch im Monat, 
08.03., Wir beginnen um 19.30 Uhr  im kfd Raum in Notzing.  
Bitte bringen sie, wenn möglich, ihre Bibel mit. 

 
SONSTIGES
 

POLIZEIINSPEKTION ERDING

Sicherheitsabstand zu Radfahrern
Die Polizei Erding wirbt für gegenseitiges Verständnis aller Ver-
kehrsteilnehmer und weist insbesondere auf die Einhaltung des 
vorgeschriebenen Sicherheitsabstandes zwischen Kraftfahrzeu-
gen und Radfahrern hin.
Viele Fahrzeugführer sind sich nicht darüber bewusst, dass laut 
StVO ein vorgegebener Seitenabstand von 1,5 m zu Radfahrern 
oder E-Scootern, sowie zu Fußgängern eingehalten werden 
muss. Außerhalb geschlossener Ortschaften sind es sogar 2 
m. Dieser Abstand ist zwischen den äußersten Abmessungen, 
also zwischen Fahrzeugspiegel und Fahrradlenker einzuhalten.
Diese Regelung gilt auch an markierten Fahrradschutzstreifen. 
Gerade hier werden die Kraftfahrzeugführer irregeführt und 
glauben oft, direkt an der Markierung fahren zu dürfen.
Kann der erforderliche Seitenabstand nicht eingehalten wer-
den, ist das Überholen schlichtweg nicht zulässig. Markierte 
Fahrradschutzstreifen dürfen bei Bedarf überfahren werden, 
wenn dadurch keine Radfahrer gefährdet werden, insbesondere 
um dem Gegenverkehr auszuweichen. 
Außerdem empfiehlt die Polizei allen Radfahrern, einen ge-
eigneten Helm zu tragen. Obwohl es bislang keine gesetz-

liche Helmpflicht gibt, 
schützt ein Fahrrad-
helm in vielen Fällen 
vor schweren Verlet-
zungen. Etwa zwei Drit-
tel der bei Fahrradun-
fällen zum Teil schwer 
verletzten Personen 
haben nachweislich 
keinen Helm getragen.

Polizeiinspektion Erding
- Sachbereich Verkehr - 
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Freitag: Rathaus-Apotheke
 Landshuter Str. 2, 85435 Erding ....................................08122 48614

Samstag: Marien-Apotheke
 Ismaninger Str. 14, 85452 Moosinning ............08123 93090

Sonntag: Johannes-Apotheke
 Fr.-Fischer-Str. 7, Erding .................................................................08122 13606

Montag:  Fuchs-Apotheke
 Zugspitzstr. 57, Erding ......................................................................08122 48822

Dienstag: Rathaus-Apotheke im Sempt-Park
 Pretzener Str. 10, Erding......................................................08122 2276922

Mittwoch: Rathaus-Apotheke Finsing
 Münchner Str. 6, 85464 Finsing ......................................08121 71324

Donnerstag: Rosen-Apotheke
 Hauptstr.39, Oberding .....................................................................08122 84044

 

NOTRUFE
Feuerwehr/Rettungsdienst ......................................................................................................112
Polizei ...............................................................................................................................................................110
Polizeiinspektion Erding ......................................................................................08122 9680
Ärztlicher Bereitschaftsdienst Bayern ...................................................................116 117
Giftnotruf München ..........................................................................................................089 19240
Drogenberatung München ....................................................................................089 282822
Sucht-Hotline-Beratung (rund um die Uhr) ...........................................089 280822
Frauenhaus Landkreis Erding .......................................................................08122 976242
Weißer Ring Opfernotruf ...................................................................................................116 006 
                     Mobilnr. Außenstelle Erding ..................................0151 55164761
Pflegekrisendienst................................................................................................... 08122 976282
Krankenhaus Erding .........................................................................................................08122 590
Kinderkrankenhaus Landshut ............................................................................... 0871 85 20
Haunersche Kinderklinik München ......................................................089 440052811
Landratsamt Erding ..........................................................................................................08122 580
Straßenmeisterei Erding ..................................................................................... 08122 9718-0

SONSTIGE WICHTIGE TELEFONNUMMERN

SCHULEN
Grund- und Mittelschule Oberding .....................................................08122 55370-0

www.vs-oberding.de oder www.vs-oberding.eu
OGTS-Grundschule .......................................................................................08122 55370-404
OGS Realschule/Mittelschule ........................08122 55371-506 u. 55371-140
Grundschule Eitting................................................................................................08122 962606
Mittagsbetreuung an der Schule Eitting .......................................08122 2276425
Staatl. Realschule Oberding ........................................................................08122 55371-0

www.realschule-oberding.de
Montessori Schule, Aufkirchen ..........................................................................08122 5052

www.montessori-erding.de

KINDERTAGESSTÄTTEN
Kindergarten Oberding / Leitung........................... 08122 9443299 / 9435088 
Schulkindergarten Oberding ...............................................................08122 55370-201 
Haus der Kinder Schwaig ........................................................................................08122 7670
Kinderhaus „St. Johann Baptist“ Aufkirchen .................................. 08122 54275
Kindergarten Notzing ..........................................................................................08122 892888
Kinderhaus „St. Georg“ Eitting ........................................................................08122 6480

GEMEINDEBÜCHEREI OBERDING
St.-Georg-Str. 6, 85445 Oberding........................................................08122 2284680

VERWALTUNG
Verwaltungsgemeinschaft Oberding – Rathaus Oberding
Tassilostraße 17, 85445 Oberding
Telefon:  08122 97010 
Standesamt Erding: 08122 408-240
E-Mail:  info@vg-oberding.de (für allgemeine Angelegenheiten)
 gemeindeanzeiger@vg-oberding.de (nur für Gemeindeanzeiger)
 standesamt@erding.de
Internet: www.vg-oberding.de
Fax:  Sekretariat  08122 9701-40
 Allg.Verwaltung 08122 9701-13
 Bauamt  08122 9701-55
Geschäftszeiten: 
Montag:   nur Terminvereinbarung
Dienstag: 08.00 – 12.00 Uhr
Mittwoch: nur Terminvereinbarung
Donnerstag: 08.00 – 12.00 Uhr
   13.30 – 18.00 Uhr
Freitag:   nur Terminvereinbarung
Terminvereinbarung möglich unter 08122/9701-0 oder
www.vg-oberding.de
Herausgeber & V.i.S.d.P.
Gemeinde Oberding – 1. Bgm. Bernhard Mücke
 E-Mail:  buergermeister@oberding.de
 Internet:  www.oberding.de
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-33)
Gemeinde Eitting – 1. Bgm. Reinhard Huber
 E-Mail:  buergermeister@eitting.de
 Internet:  www.eitting.de
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-32)
Kanzlei Eitting 
 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel: 9701-32)
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Gemeindeanzeiger nicht im Briefkasten?
Liebe Leserinnen und Leser,
uns liegt es sehr am Herzen, dass der Gemein-
deanzeiger auch bei Ihnen ankommt! Falls dies 
einmal nicht der Fall ist, können Sie Ihr Exemp-
lar aus einer der öffentlichen Zeitungsboxen im 
 Gemeindegebiet entnehmen:
· Oberding Rathaus und Hofmarkstraße
· Schwaig Dorfplatz
· Notzing Bushaltestelle (Gartenstraße)
· Aufkirchen Bushaltestelle (Eichenring)
· Niederding Dorfplatz
· Notzingermoos Schützenheim (Friedrich-Fischer-Str. 1)
 Gasthaus Gruber (Goldacher Str. 36)
Informieren Sie uns bitte, wenn Sie keinen Anzei-
ger erhalten: IKOS Verlag, Tel. 0811 5554593-0 
oder E-Mail: info@ikos-verlag.de

BEREITSCHAFTSDIENSTE | WICHTIGE TELEFONNUMMERN
SOZIALE EINRICHTUNGEN
Nachbarschaftshilfe Oberding/Eitting
Einsatzleitung ................................................................................................................0162 2540087

Betreutes Wohnen zu Hause
Pflegestern Seniorenservice .......................................................................08122 9583420

KIRCHEN
katholisch: Pfarrverband Erdinger Moos.......................................08122 9998380
evangelisch: Evang.-Luth. Pfarramt ....................................................08122 9998090

VER- UND ENTSORGUNG
E-Werk Schweiger ....................................................................................................... 08122 10153
Überlandwerke Erding ........................................................................................08122 407111
Sempt EW ............................................................................................................................ 08122 98270
Wasserzweckverband Moosrain ................................................................... 08122 98280
Abwasserzweckverband Erdingermoos ...................................................08122 4980
Erdgas Südbayern ....................................................................................................... 08122 97790

RECYCLINGHOF OBERDING
01.05. – 31.10.: Mi. 16 – 18 Uhr Fr. 14 – 18 Uhr  Sa. 9 – 14 Uhr
01.11. – 30.04.: Fr. 13 – 17 Uhr Sa. 9 – 12 Uhr

RECYCLINGHOF EITTING
ganzjährig Mi. 16 – 18 Uhr Sa. 9 – 12 Uhr

ZAHNÄRZTLICHER NOTDIENST

Aktuelle Notdienste der Zahnärzte unter: www.notdienst-zahn.de

25./26.02. Gabriela Dorlöchter-Britz
 Katharina-Fischer-Platz 3, 85435 Erding  08122 187140
 
Ärztlicher Bereitschaftsdienst – bundesweit:  116 117

APOTHEKENNOTDIENST 
Apothekennotdienst-Hotline  0800 0022833 

  www.apotheken.de/notdienste | vom Handy  22833

Täglich 365 Tage im Jahr:
Metropolitan Pharmacy, Munich Airport Center, 
Ebene 03, 85356 Flughafen München .......................................................089 978802200


